
Για δεκάδες απολύσεις κάνει λόγο με ανακοίνωσή του ο
σύλλογος υπαλλήλων βιβλίου χάρτου Αττικής.

Τα πρώτα θύματα υπήρξαν «υψηλόμισθοι» των 600-700 ευρώ, ενώ η εκμετάλλευση εργαζόμενων μέσω
προγραμμάτων voucher εκτίναξαν τα κέρδη της εταιρίας.

Ολόκληρο το κείμενο του συλλόγου υπαλλήλων βιβλίου χάρτου:

ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΣΤΑ PUBLIC

Συνάδελφοι,

Το τελευταίο διάστημα έχουν γίνει δεκάδες απολύσεις στα PUBLIC. Η αλλαγή σε επίπεδο
στελεχών στην εταιρία συνοδεύτηκε από μια νέα προσπάθεια «εξυγίανσης των οικονομικών
της».

Την περίοδο 2013-2015 η εταιρία παρουσίασε ρεκόρ κερδών. Σύμφωνα με την ίδια υπήρξε
αύξηση 34% σε σύγκριση με προηγούμενα χρόνια. Επέλεξε να κάνει μια επέκταση άνευ
προηγουμένου για περίοδο οικονομικής κρίσης και από ένα κατάστημα που είχε στην αρχή,
αριθμεί πλέον τουλάχιστον 48 καταστήματα.

Θα ήμασταν το λιγότερο αφελείς αν δε βλέπαμε πως αυτή η γοργή ανάπτυξη οφείλεται σε
επενδύσεις που βγήκαν από τον ιδρώτα μας. Για να γίνουμε πιο σαφείς, από το 2012 οι
απολύσεις και οι μειώσεις μισθών στους ήδη εξευτελιστικά χαμηλούς μισθούς, η αυξανομένη
εντατικοποίηση της εργασίας αλλά και η άγρια εκμετάλλευση εργαζόμενων μέσω
προγραμμάτων voucher εκτίναξαν τα κέρδη της εταιρίας. Σημειωτέον πως οι πωλήσεις την
περίοδο των Χριστουγέννων (2014) σημείωσαν κατά τα λεγόμενα στελεχών της εταιρίας
άνοδο 10% από τα προηγούμενα Χριστούγεννα. Μας ευχαρίστησαν κιόλας, να’ ναι καλά.

Παρ’ όλα αυτά η εργοδοσία προχωρά σε διαλογή και απολύσεις εργαζόμενων σε όλο το
δίκτυο. Τα πρώτα θύματα υπήρξαν «υψηλόμισθοι» των 600-700 ευρώ ή/ και εργαζόμενοι που
όπως προφασίστηκε η εταιρία δεν πληρούσαν το προφίλ της. Ξέρουμε όλοι τι εννοούν. Η
συνταγή είναι η ίδια που έχουμε δει στο Πλαίσιο και στον ΙΑΝΟ, στο ΝΑΚΑ και τον Καλοκάθη.
Θέλουν φθηνούς και αναλώσιμους εργαζομένους χωρίς διεκδικήσεις και δικαιώματα.

• Να γιατί οι απολύσεις και οι ατομικές συμβάσεις που υπογράψαμε, οδήγησαν σε ρεκόρ
κέρδους.

• Να γιατί στις ατομικές συμβάσεις υπάρχει ρήτρα, που υποχρεώνει τους συναδέλφους να
δηλώνουν τη συνδικαλιστική τους ιδιότητα, ποινικοποιώντας με αυτόν τον τρόπο άμεσα αλλά
και έμμεσα τη συνδικαλιστική δράση.

• Να γιατί πληθαίνουν τα «πρωταθλήματα παραγωγικότητας», με ημερήσιους στόχους
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τζίρου να τίθενται τόσο από τα κεντρικά όσο και ανά κατάστημα από τον εκάστοτε
διευθυντή, οδηγώντας τον κάθε εργαζόμενο σε αυξανόμενη πίεση και άγχος απόδοσης,
καθώς και σε καλλιέργεια ανταγωνιστικού κλίματος μεταξύ συναδέλφων.

• Να γιατί στη βάση αυτής της εντατικοποίησης της εργασίας προκύπτει όλο και πιο
εμφατικά η έννοια της αξιολόγησης των εργαζόμενων βάσει ατομικών πωλήσεων, δίνοντας
στην εταιρία ένα βολικό άλλοθι για την αιτιολόγηση των απολύσεων.

• Να γιατί δουλεύουμε Κυριακές (5ωρο όμως, ώστε να μην πάρουμε το επιπλέον ρεπό που
δικαιούμαστε και την προβλεπόμενη προσαύξηση).

• Να γιατί κόντρα στην υπάρχουσα εργατική νομοθεσία, δεν υπάρχουν σκαμπό για τους
εργαζομένους.

• Να γιατί δεν υπάρχει βιβλίο υπερωριών.

• Να γιατί οι ταμίες πληρώνουν από τη τσέπη τους τα ελλείμματα των ταμείων, καθώς δεν
παίρνουν επίδομα ταμείου.

• Να γιατί η εταιρία εκμεταλλεύεται εργαζόμενους από προγράμματα εργασίας voucher
εκμηδενίζοντας το κόστος για την ίδια την εταιρία, δημιουργώντας εργαζόμενους δύο
ταχυτήτων.

• Να γιατί δουλεύουμε τα ρεπό μας τη περίοδο των Χριστουγέννων, ενώ στις επιθεωρήσεις
εργασίας δηλώνουν πως τα παίρνουμε.

Ως Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου-Χάρτου Αττικής καλούμε κάθε συνάδελφο στα Public να
επικοινωνήσει μαζί μας. Να μη δεχθεί αδιαμαρτύρητα τις απολύσεις, τη δική του ή των
άλλων συναδέλφων. Να μη βιαστεί να υπογράψει την απόλυση-καταδίκη του.

Ο Σύλλογος μας δεσμεύεται να παλέψει μαζί με κάθε συνάδελφο που θέλει να περιφρουρήσει
τη θέση εργασίας του και τα δικαιώματα του.

Ο Σύλλογος έχει μακρά ιστορία αγώνα και αποτελείται από εργαζόμενους του κλάδου που δε
λειτουργούν ως επαγγελματίες συνδικαλιστές, παρά μόνο με την πεποίθηση πως η
αλληλεγγύη είναι πράξη και η συναδελφικότητα αρετή.

Ο Σύλλογος είμαστε όλοι εμείς. Η αλληλεγγύη είναι η δική μας συνταγή στις απολύσεις και
στην ελαστικοποίηση των σχέσεων εργασίας.

Με όλα τα μέσα συνδικαλιστικής πίεσης αλλά και τα νομικά / θεσμικά, από το δρόμο μέχρι και
καταγγελίες στην επιθεώρηση εργασίας θα παλέψουμε για το δίκιο μας.

Τα εργατικά συμφέροντα μπροστά!
Καμία ανοχή στις απολύσεις!

Ας συσπειρωθούμε – ας επικοινωνήσουμε με το σύλλογο !

ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 5 ΑΠΡΙΛΗ ΣΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗΣ ΑΡΓΙΑΣ.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΒΙΒΛΙΟΥ – ΧΑΡΤΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ


